
an der Ratssitzung am 07.05.2024 im Bürgerhaus Schönbrunn 
nahmen, neben dem Bürgermeister
7 Gemeinderäte teil, 5 Räte waren entschuldigt. Weiterhin konn-
ten wir wieder Ronny Hager von der „Freien Presse“ begrüßen 
sowie Kay Wasilewski aus der Kämmerei der Stadt Oelsnitz und 
3 interessierte Bürger unserer Gemeinde.
Nach der Feststellung der Beschlussfähigkeit erfolgte der Be-
schluss der Tagesordnung. 
Die Niederschrift zur letzten Sitzung vom 09.04.2024 wurde mehr-
heitlich beschlossen.
Informationen des Bürgermeisters
Der Bürgermeister informierte darüber, dass das Programm für 
das im Juni bevorstehende Gemeindefest nun feststeht und in 
wenigen Tagen auch veröffentlicht werden wird.
In diesem Zusammenhang erfolgte die Information zur dama-
ligen Verwendung des Gewinnes aus dem Gemeindefest von 
2019. Sollten wir beim aktuellen Fest einen Gewinn erzielen, 
wird dieser, wie damals auch, vorrangig an das Kinderhaus Re-
genbogen gehen.
Der Bürgermeister informierte weiterhin zu einer Informations-
veranstaltung „Seismische Messungen für die Geothermie“ am 
27.05.2024 von 17.00 – 19.00 Uhr im Julius-Mosen-Gymnasi-
um in Oelsnitz.
Eine weitere Information des Bürgermeisters bezog sich auf den 
Erhalt eines positiven Fördermittelbescheides für die Maßnah-
me „Planungsleistung zur Instandsetzung Brücke „Mühlleithe“.

Bürgerfragestunde
Es gab diese Mal keine Anfragen.

Anfragen der Gemeinderäte
Der Gemeinderat Christian Rödel fragte nach der derzeitigen 
Kostensituation bei der Herstellung des Gemeindeblattes und 
ob sich in der Zwischenzeit schon jemand gefunden hätte, der 
die Erstellung ehrenamtlich übernehmen würde. Da dies leider 
nicht der Fall ist, belaufen sich die monatlichen Kosten auf rund 
290,00 € incl. Satzkosten.
Weiterhin wies der Gemeinderat Christian Rödel noch einmal 
auf den katastrophalen Zustand der Straße in der Ortsdurchfahrt 
Bösenbrunn hin. Dazu teilte der Bürgermeister mit, dass er hier 
mit den Verantwortlichen des Landkreises in Verbindung steht.
Der Gemeinderat Rico Steudel fragte an, ob die durch einen Sturm 
stark beschädigte Bushaltestelle „An der Huth“ wieder hergerich-
tet werden soll. Der Bürgermeister teilte dazu mit, dass dies an-
gedacht ist und aktuell geprüft wird, ob unser Bauhof das selbst 
erledigen kann. Bis zum Anbruch der kalten Jahreszeit sollte es 
erledigt sein.
Der Gemeinderat Rico Steudel wies erneut darauf hin, dass die Zu-
fahrt zu einem Löschteich in Schönbrunn dringend für die Durch-
fahrt der Feuerwehr freigehalten werden muss. Er bemängelt, 
dass dort wiederholt Autos geparkt sind und Baumaßnahmen 
stattfinden, die die Durchfahrt behindern könnten. Der Bürger-
meister wird diese Angelegenheit nochmal prüfen bzw. klären.

Beschlüsse
TOP 8  
Beschluss auf Verzicht von Avalprovision
In diesem Tagesordnungspunkt beschloss der Gemeinderat ein-
stimmig auf die gemäß Vereinbarung vom 23.05.2023 verein-
barte Avalprovision gegenüber der SAG Bobenneukirchen e.V. 
zu verzichten.
TOP 9
Beschluss über die Neufassung der Sondernutzungs- und Son-
dernutzungsgebührensatzung
Der Gemeinderat empfahl mehrheitlich dem Gemeinschaftsaus-
schuss, die Satzung über die Erteilung von Erlaubnissen für die 
Sondernutzung und über die Erhebung von Gebühren für die Son-
dernutzung an Gemeindestraßen und Ortsdurchfahrten in den 
Gemeinden Bösenbrunn, Eichigt, Triebel/Vogtl. Und in der Gro-
ßen Kreisstadt Oelsnitz/Vogtl., zugleich als erfüllende Gemein-
de der Verwaltungsgemeinschaft Oelsnitz/Vogtl., Bösenbrunn, 
Eichigt und Triebel/Vogtl. – Sondernutzungs- und Sondernut-
zungsgebührensatzung – zu beschließen.
TOP 10
Beschluss zur Aufhebung des Beschlusses zur Feststellung des 
Jahresabschlusses 2014
Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Aufhebung des Be-
schlusses zur Feststellung des Jahresabschlusses 2014 vom 
11.10.2022, Beschluss-Nr. 44/22.
TOP 11
Beschluss zur Feststellung des Jahresabschlusses 2014 der Ge-
meinde Bösenbrunn
Der Gemeinderat fasste mehrheitlich den Beschluss zur Feststel-
lung des Jahresabschlusses 2024 der Gemeinde Bösenbrunn. 
Die beiden vorangegangenen Beschlüsse waren notwendig ge-
worden, weil sich im Zahlenwerk ein Fehler befunden hatte. 
Die nächste Ratssitzung findet planmäßig am 04.06.2024 in Ot-
tengrün statt.
Euer Gemeinderat

Informationen aus der     
Gemeindeverwaltung

LEADER VOGTLAND - Regionalbudget im ländlichen Raum 
2024 - Förderaufruf

  Inhalt des Aufrufs:
Dieser Aufruf umfasst ausschließlich Anträge auf Förderung von 
Kleinprojekten. Kleinprojekte sind Projekte,
deren förderfähige Gesamtausgaben 10.000 EUR nicht über-
steigen. Hierbei handelt es sich um Bruttoausgaben.
Förderfähig sind:
•  Erwerb von Ausstattungsgegenständen (unbeweglich oder 

beweglich)
•  Erwerb von Trachten, Musikinstrumenten und Vereinsfahnen
•  Gestaltung von Ausstellungen einschließlich des Erwerbs von 
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Ausstellungselementen und technischer Erschließung, z. B. 
Beleuchtung

•  Gestaltung und Druck von kostenlosen Präsentationsmateria-
lien, z. B. Flyer, Poster, Broschüren

• Gestaltung von Homepages und Apps
• Erwerb von Fachliteratur und historischen Dokumenten
•  Erwerb von Multimediatechnik einschließlich Multimediapro-

duktion
  Antragsteller:
Zuwendungsempfänger, sogenannte Letztempfänger, sind Ver-
eine sowie Gebietskörperschaften.
  Höhe der Förderung:
Für diese Kleinprojekte wird ein anteiliger, nicht rückzahlbarer 
Zuschuss in Höhe von 80% gewährt.
Mindestzuschuss: 1.000,00 EUR (brutto)
Maximaler Zuschuss: 5.000,00 EUR (brutto)
  Die Vorhaben müssen bis zum 13.06.2024 (10.00 Uhr Post-

eingang) beim LEADER Regionalmanagement Vogtland ein-
gereicht werden

  Alle Informationen und Formulare finden Sie auf der Web-
seite www.leader-vogtland.de

Bei Interesse bitte unter: 0176 22580837
Anett SchwindGründung Landfrauenortsverein

Die Frauen aus der Gemeinde Bösenbrunn und allen umliegen-
den Orten möchten  

am Mittwoch, 19.06.2024 um 18.30 Uhr 
in der Gutsscheune Ottengrün

einen Landfrauenortsverein gründen, um unsere gemeinsa-
men Interessen und Ideen zu verwirklichen und unsere Ge-
meinsamkeit zu stärken.
Alle interessierte Frauen sind herzlich eingeladen.
Bei Rückfragen: 0172 7059962
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!!Herzlichen Glückwunsch!!
Der Bürgermeister der

Gemeindeverwaltung Bösenbrunn gratuliert
allen Altersjubilaren im Juni

ganz herzlich zum Geburtstag, 
verbunden mit den besten Wünschen

für Gesundheit und persönliches Wohlergehen.
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Neuigkeiten aus dem Kinderhaus und der 
Grundschule unterm Regenbogen

Ein Haus voller Entdecker

Am 18.04.2024 unternahmen alle Schul- und Hortkinder des 
Kinderhauses Bobenneukirchen einen Ausflug zum „Haus der 
Entdecker“ in Reinsdorf. Am Vormittag holte uns ein großer Bus 
ab und schon ging die Fahrt los. Nach unserer Ankunft ließen 
wir uns erst einmal die Pizza schmecken. Es war ja schon Mit-
tagszeit. Gut gestärkt teilten wir uns in kleine Gruppen auf, 
um die verschiedenen Themenräume im Haus zu erkunden. Ob 

im Raum „Action im Kopf“, „Geschicklichkeit“, Mathematische 
Experimente“, „Verspiegelungen“ oder „Seifenhaut“ – überall 
gab es viel auszuprobieren und zu entdecken. Vieles brachte 

uns zum Staunen, und manche Aufgabe ließ die Köpfe rauchen. 
Auch die großen Kugelbahnen waren ein Highlight. Schnell ver-
ging der Nachmittag, der für alle Kinder ein tolles Erlebnis war.
Wir danken herzlich Herrn Demir, der uns mit der Pizza unter-
stützte und dem Kultur- und Bildungs-Förderverein Bösenbrunn 
für den Zuschuss zu den Buskosten.
Die Kinder und Pädagogen des Kinderhauses

Kartoffeln legen in Sachsgrün mit Familie 
Richter

Am Donnerstag, den 16.05.2024 machten sich die Füchse der 
Vorschulgruppe auf den Weg nach Sachsgrün. Dort begrüßte 
uns herzlich Familie Richter und Hund „Carlos“. 
Nach einer kurzen Erläuterung über die Kartoffel, konnten wir 
nun loslegen. Wir buddelten Löcher, legten die Kartoffeln hinein 
und schaufelten sie wieder zu. Nach einer Stunde getaner Ar-
beit haben sich die Kinder eine Pause verdient. Alle Kinder wa-
ren sehr fleißig und interessiert, tobten mit Carlos über das Feld 

und durften zum 
Schluss noch eine 
Runde Traktor mit 
fahren. Am Ende 
haben die Kinder 
noch leckeren 
selbstgemachten 
Apfelsaft von Fa-
milie Richter be-
kommen. „Boah“, 
ist der lecker“! 
Und die Kühe 
durften wir auch 
noch anschauen 
und füttern, die 
hatten sogar Kälb-
chen. 
Wir bedanken uns 
sehr für den schö-
nen, erlebnisrei-
chen Vormittag. 
Die Füchse
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Kräuterwanderung mit Frau Valentin

Die Vorschüler unsere „Füchse“  aus dem Kindergarten mach-
ten sich am 15.05.2024 auf den Weg zur traditionellen Kräuter-
wanderung mit Frau Valentin. 
Ziemlich aufgeregt starteten wir im Kiga in Richtung Talsperre 
Dröda. Auf dem Weg dahin fanden wir schon ein paar Klassiker 
wie Brennesseln, Frauenmantel, Giersch, Schöllkraut, usw. Eine 
kleine Kostprobe gab es zwischendurch auch, die Kinder nasch-
ten „Fichtenspitzen“. Etwas länger mussten wir den Breitwege-
rich und Spitzwegerich suchen. Vorbei an schönen Butter,- und 
Margeritenblumen, sind wir über die Staumauer, dort war es 

so windig, dass es uns 
die Mützen vom Kopf 
wedelte und fast alle 
Kräuter aus dem Korb. 
Wieder im Wald an-
gekommen machten 
wir uns so langsam 
auf den Rückweg. Im 
Kindergarten ange-
kommen, konnten wir 
nun die Kräuter klein 
schneiden und einen 
eigenen Kräuter-
quark herstellen. Auch 
sehr gut hat den Kin-

dern die selbergemachte Kräuterbowle von Frau Valentin ge-
schmeckt. Wir haben viel gelernt, auch über Pflanzen, welche 
man eher nicht anfassen sollte.
Herzlichen Dank an Frau Valentin für den lehrreichen Vormittag.
Die Füchse 

Bäume pflanzen mit unseren Vorschulkindern

Am 02.05.2024 wanderten unsere Vorschüler des Kinderhaus 
Regenbogens auf den Pfaffenberg zum traditionellen Bäume 
pflanzen. Bei sonnigem Wetter ging es in Richtung Pfaffenberg. 
Dort warteten schon Michael Knoll, Förster Alexander Leipold 
und Moritz gespannt auf die Kinder. Nicht zu vergessen und 
ganz wichtig es war die kleine Hündin „Heidi“ mit dabei, die 
mindestens genauso aufgeregt war, wie die Kinder. Mit Spaten, 
kleinen Fichten und Gießkannen bewaffnet, ging es mit dem 
ersten Spatenstich los. Die Kinder buddelten und schwitzen 
und freuten sich ihr selbst mitgebrachtes Namensschild an den 
Baum zu hängen. Am Ende wurden alle Bäumchen noch gegos-
sen und alle haben sich eine Pause verdient. Diese verbrachten 
wir dann bei Familie Grimm Zuhause. Dort fanden wir einen  
wohlgedeckten Tisch vor und viel Platz im Garten zum Spielen. 
Gut gestärkt und mit reichlich Wegproviant machten wir uns 
gegen 12:30 Uhr wieder auf den Rückweg. Wir marschierten 
nochmal auf Wunsch der Kinder zum Sportplatz auf den Spiel-
platz.   Am Ende ging es nur noch bergab und wir kehrten gegen 
13:30 Uhr wieder sehr kaputt in unserem Kinderhaus ein. Es 
hat uns allen einen riesen Spaß gemacht und wir hoffen dass 
unsere Bäume gut wachsen. >Gerne dürfen sie zum Bestaunen 
und Gießen besucht werden<.

Ein großes Dankeschön an Alexander Leipold, Moritz und Mi-
chael Knoll, sowie an Familie Grimm für die schöne Zeit am Vor-
mittag und die liebevolle Verpflegung.
Auch an alle Eltern, für die schönen Namenschilder.
Ihr Team vom Kinderhaus Regenbogen

Oma Opa Nachmittag

„Jedes Kind hat Großeltern, alle Großeltern haben ein Kind, 
und wir freuen uns von Herzen, dass wir eure Enkel sind.
Jeder Strahl hat eine Sonne, jede Sonne einen Strahl,
und wir wünschen unseren Großeltern Sonnenstrahlen ohne 
Zahl.
Jeder Stern hat einen Himmel, jeder Himmel einen Stern
und wir haben unsere Großeltern über alle Sterne gern.“
Am Freitag, 19.04.2024 haben die Kinder aus Kindergarten und 
Krippe vom Kinderhaus Regenbogen ihre Großeltern eingeladen 
um den Nachmittag gemeinsam zu verbringen. Die Erzieherin-
nen haben dafür extra aus dem Zimmer der Füchse ein Dschun-
gelcafé gemacht und mit den Kindern einen Auftritt für die 
Großeltern vorbereitet. Höhepunkt davon war das gemeinsame 
Singen mit den Großeltern „Im Frühtau zu Berge“, welches von 3 
Erzieherinnen 
mit der Tisch-
harfe beglei-
tet wurde. 
Im Anschluss 
gab es für alle 
erstmal Ku-
chen und Kaf-
fee oder Tee 
zur Stärkung. 
Das war auch 
nötig, denn 
die Kinder 
wollten vol-
ler Stolz den 
neugierigen Großeltern alles zeigen. Vom Gruppenzimmer bis 
zum Portfolio! Außerdem gab es ja auch noch ein Bastelange-
bot, welches stark genutzt wurde. Es war wieder ein ganz be-
sonderer Nachmittag bei uns und wir möchten uns an dieser 
Stelle bei all den Eltern bedanken, die uns mit einer Kuchen-
spende unterstützt haben!
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